

垃圾遍地、车辆乱停，建设路天工地建家属院真乱

居民呼吁：我们需要物业来管护



随意堆放的垃圾

本报讯（记者 张浩）“建设路天工地建家属院内垃圾遍地，车辆乱停乱放无人管理，希望相关部门协调解决。”1月19日，市民李女士拨打本报热线反映，希望该家属院内的乱象能够得到尽快解决。

当日中午，记者赶到中心城区建设路天工地建家属院走访。一进小区，就看到该家属院内的墙上到处贴有各种小广告，有些小广告直接写在墙上。院内散落着各种生活垃圾，各种颜色的塑料袋随风跑，路边堆有吃剩的饭菜，部分车辆随意停放在小区内的道路上。

该家属院业主李先生无奈地说：“我们这个家属院最初的物业公司隶属于天工集团，天工集团对家属院南北老楼居民提供部

分物业补贴，后来物业公司因物业费缴纳比例较低、集团体制改革等原因选择撤出，新建不久的高层住宅业主只好进行自治。这期间也入驻过其他物业公司，没过两年又被强制更换。去年，新进驻的物业公司因与业主沟通不畅，也没能成功入驻。天工集团曾派遣工作人员来管理家属院，但后来又没人管了。2020年3月至今，天工地建家属院一直处于无物业状态。”

该家属院业主刘先生说：“过去我们家属院有物业公司，后来门面房被天工集团收走，物业公司没多久就撤出小区，现在人、车随便进，晚上夜市摊上的食客把我们家属院当公共厕所，在墙角处随地小便。因为中间的高层住宅物业实行自治，去年新来的物业公司没商量成也走了。社区也曾经进行过协调，但问题一直没解决，现

在社区偶尔会派人过来清理垃圾。”

“现在关键是得赶紧找个物业公司。”“现在我们吃水都成问题了。”见记者采访，该家属院几位正在晒太阳的业主纷纷上前诉说。

该家属院高层住宅业主张先生说：“高层电梯用电、维保、自来水二次加压都离不开人员管护，但是没有物业来管，我们也是没办法才实行业主自治。”

对于居民们反映的问题，卧龙区光武街道大官庄社区相关负责人表示，去年天工集团给天工地建家属院找过物业公司，后来因为拖欠物业费业主较多，物业公司就又撤走了。在这期间，社区多次与天工集团沟通、协调，但问题一直没得到解决，此事仍需要与天工集团协调解决。

该家属院无物业的问题如何解决，本报将继续予以关注。⑤1

——市民求助本报——

为香樟树找个新家

本报讯（记者 王勇）“你好！我家院子里有两棵香樟树，树根把地砖都给拱起来了，树冠很大，刮大风时很不安全，如果有人要种养，可以免费送给他。”1月18日，市民张女士拨打本报热线求助，希望为这两棵香樟树找个新家。

张女士家住中心城区人民路两相路交叉口附近，她家是一处民宅，32平方米的小院子里种有两棵香樟树，距今已经23年了。当年，张女士在小院内栽下了两棵小树苗，这些年来小树越长越大，如今已长成了参天大树，树冠高过3层楼的房顶，较粗的一棵直径近30厘米。夏天，香樟树的枝叶遮挡着阳光，小院笼罩在绿荫下，非常凉爽，就连屋内也不热。近年来，两棵香樟树的根系越来越发达，把院内的地砖都给

拱了起来，一些树根扎入房基，遇到刮风下雨天气，高大的树冠来回摇动，存在着安全隐患。

虽然张女士对这两棵陪伴23年的香樟树万分不舍，但为了消除安全隐患，她毅然决定为它们找个新家。张女士说：“对这两棵树的处理我们也很纠结，不知道该咋办，邻居曾劝我们砍掉算了，但树也是有生命的，这么多年来，看着它们一天天长成参天大树，都有感情了，真舍不得随便砍掉。如果有愿意种养的个人或单位，我们免费送给他们，希望这两棵树的生命能够得以继续，而不是变成一堆木柴。”

如果您有种养这两棵香樟树的意愿，请联系我们。⑤1

晨报帮帮帮
热线电话：63505006 63505007



生长茂盛的香樟树

舆论监督热线
63505006 63505007

河南省优秀新闻栏目

行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办
南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

1月19日，市退役军人事务局党组书记、局长吴保生带队值班行风热线节目，回应市民关注的两险接续、退役军人安置等。

行风关注

2020年，全市退役军人事务局坚持一手抓疫情防控，一手抓服务保障，走出一条管理有序、保障有力、服务有效的新时代退役军人工作新路子。南阳“不忘兵之初，当好兵支书”的经验做法代表河南省在全国进行交流；推进解决

退役士兵安置遗留问题、服务保障体系建设等5个经验做法在全省予以转发，南召县被确定为全省“思想政治工作年”试点；南阳市连续三次荣膺“全国双拥模范城”，全省退役军人服务保障体系建设现场会在我市召开。

今年是“十四五”开局之年，市退役军人事务局将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以满足退役军人日益增长的美好生活需要为目的，实现政治引领作用充分发挥、安置就业质量全面提高、抚恤优待制度更加健全、合法权益得到有力维护、服务保障能力明显提升、尊崇尊重氛围不断浓厚的“六大目

标”，以优异成绩庆祝建党100周年。

行风反馈

1.我是一名退役军人，近日去补缴养老金递交材料时工作人员说晚了，只能先登记，什么时候能受理？

答：我市部分退役士兵社会保险接续工作自2019年9月全面铺开，开展期间多次发布公告信息，按照中央退役军人事务工作领导小组办公室部署，2020年11月底停止部分退役士兵社会保险补缴申请受理工作，系统受理窗口已全部关闭。未能及时报送材料人员，无法办理此项业务，需要等上级进一步通知。

2.退役军人考成人大专是不是免费？

答：退役军人符合学历提升计划条件的，可以享受免学费等政策，需要按照政策规定期限规定途径报名、填报志愿。此项工作主要由省招办组织，具体报名时间及报名条件请及时关注省招办相关公告信息。

3.退伍证丢失了，怎么补办？

答：退伍证是部队发放的证件，地方退役军人事务部门无法补办，确实需要补办应联系本人退伍时所属部队补办。在个人档案里面存放有《退出现役登记表》，如将来需要，可查阅复印个人档案。⑤1

1月20日 南阳市农业农村局

1月21日 南阳市住房和城乡建设局

